

弘扬雷锋精神 红十字在行动

今年3月5日,是浙江省第六个“三·五志愿者日”,也是毛泽东题词号召“向雷锋同志学习”50周年纪念日。连日来,我省各地各级红十字组织开展了丰富多彩的志愿服务活动,践行雷锋精神和“人道、博爱、奉献”的红十字精神,志愿服务汇聚成一道道暖流,温暖了在场的每个人。

现场活动形式多

3月2日,江山市红十字会在市区广场举行“学雷锋·无偿献血”公益活动。活动现场,很多市民以无偿献血的方式纪念雷锋日。一位姜女士说:“献血利人利己,学雷锋,从自己做起。”现场顿时响起了一片掌声。在器官捐献咨询处,王先生说,他是看到江山电视台播放的器官捐献公益广告后过来的,经过深思熟虑,决定身后捐献自己的器官。活动当天共有39人参与无偿献血,5人填写造血干细胞捐献登记表,2人填写人体器官捐献自愿书。

3月3日,舟山市普陀区红十字会在六横中心卫生院开展“学雷锋志愿服务暨康恩贝健康之旅——心脑血管疾病防治(2013年)博爱专项行动”。活动现场,红十字



嘉兴市南湖区红十字志愿者在为造血干细胞捐献志愿者采集血样

医务工作志愿者们有的免费为群众进行血压、血糖、骨密度等检查,有的诊断病情、讲解健康常识,有的发

放健康知识手册,耐心解答疑问,详细提供保健指导。短短一上午共义诊300名群众,免费提供药物近万元。

上门服务暖人心

3月1日,杭州市余杭区临平邱山社区红十字会在社区开展学雷锋志愿服务活动。活动中,志愿者们开展了蔬菜农药检测、过期药品回收、理发、补鞋、家电维修等便民服务。武警十六中队的战士们还为社区独居老人送去了大米、食用油,并帮助老人打扫卫生。

3月4日上午,宁波江东区红十字会的18名志愿者来到白鹤街道福利院,为老人们开展量血压、测血糖、中医推拿、理发等各项志愿服务活动。部分老人因行动不便无法下楼,志愿者们特地为老人们量血压、测血糖和血脂,为老人们理发,被老人们笑赞“服务十分到位”。在得知老人们长期居住在福利院,生活单调,缺少子女陪伴,时常感到孤独时,还特地安排了心理咨询师为老人们进行心理抚慰和疏导。

3月4日,由温岭市第四人民医院内科、外科、妇产科、心电图、B超、五官科、化验室等科室的医务人员组成的志愿服务医疗小分队,来到石塘曙光托老院开展学雷锋义诊活动。医生们不仅替老人仔细检查身体状况,为那些年事已高、行走不便的老人开展床头B超、心电图检查,还耐心细致地与老人们交谈,嘱托他们注意卫生饮食保健和治疗用药方案,向老人们介绍农保知识,并为老人们带去了免费的降压药、止痛药、滴眼液等常用药品,受到了老人们的好评。

3月5日,浙江医学高等专科学校药系红十字志愿服务队,来到天官工疗站献爱心。他们为老人们带去歌曲《接过雷锋的枪》,和老人们一起表演越剧、朗诵诗歌、玩击鼓传花游戏、下棋、打篮球,还和老人们谈心,为他们送去了精心准备的礼物,给老人们带去了欢乐。

感恩回报传大义

日前,瑞安市红十字会迎来了一位熟悉的爱心人士国方珍,他带着1.6万元爱心款,希望通过红十字会帮助困难群众。国方珍是马屿人,早年家庭并不富裕,靠帮人家做衣裳维持生活。后来凭借自己的努力和拼搏,在市区租房加工服装再拉到商城销售,生活才慢慢好转。因为诚实和守信,他的生意也越来越红火。从2006年开始,国方珍每年坚持向红十字会捐款,数额从1000—10000元不等。去年,虽然经济不景气,但他还是捐出了1万元。他告诉工作人员,今年生意有所好转,要多捐点,于是今年个人捐资1.5万元。同时,他还发动自己的两个兄弟各捐了500元。他说:“我的两个兄弟还是第一次捐款,让他们先尝试一下。明年我会带他们一起过来,到时再让他们亲身体会这份爱心。”据悉,国方珍家中还有一个孩子需要抚养,可他还是坚持每年拿出部分爱心款来帮助其他困难群众。按他的话说,“行善应该是每个人的本分”。国方珍用自己八年来的坚持,诠释了雷锋精神的真谛。

3月3日,杭州市余杭区红十字会联合团区委、区献血办在区人民广场开展“学雷锋,献热血”暨造血干细胞捐献动员活动。现场,200多位青年团员排队献血,是当天一道美丽的风景。该区红十字“小手大爱”志愿者队的大班小朋友为一位献血和造血干细胞留样的爱心人士送上一支鲜花,表达一份谢意。

在这个特殊的日子,那些曾经做过好事的人同样需要记得。余杭区红十字会联合区丽人广播开展“鲜花送雷锋”活动,从全区上百位候选人中挑选出造血干细胞捐献者为走访对象,并通过电话连线的方式向听众宣传他们的捐献事迹。3月4日,他们专门看望了2012年余杭区造血干细胞捐献者靳毅、王晓刚和张建国,为他们送上鲜花和慰问品。(本报综合报道)

信息点击

康心基金已救助近百名患者

3月18日上午,浙江省红十字会“康心基金心脏病救助项目走进义乌”活动仪式在义乌绣湖广场举行。100多名心脏病患者接受了现场体检和心脏彩超、心电图等检查,其中筛选出的适合手术治疗的患者将择期在康心基金的定点医院东阳

市人民医院进行手术。

据了解,“康心基金”项目自2010年启动以来,已救助金华、衢州和丽水等地的各类心脏病患者94名,救助金额达119万余元。“康心基金”项目的影响力和吸引力不断扩大,社会美誉度不断提高。(胡杭)

金华:救护培训列入十大民生实事

近日,金华市将“红十字公益性救护培训”列入该市2013年十大民生实事。

此次由金华市红十字会申报的《大力开展红十字公益性救护培训》内容,被列入今年十大民生实事的第八个方面——着力提高医疗服务水平,计划今年在全市培训红十字救护员1万人,普及培训4万人,其中市本级完成培训红十字救护员

2000人,普及培训5000人。

这是公益性救护培训内容首次被纳入该市市委、市政府民生实事工程,将在资金保障、社会影响等各方面有力地推动金华市救护培训工作的开展。该市红十字会系统将以此次为契机,积极争取社会各界的重视和支持,大力开展急救救护培训,普及急救救护知识,增强群众的防灾减灾意识,提高自救互救能力。(张文沁)

舟山:警察有了急救救护培训基地

日前,舟山市人民警察现场急救救护及心理健康保健培训基地,在该市公安局正式挂牌成立。

该基地的成立,让全市公安民警有了学习和掌握现场急救救护知识、心理健康保健知识及水上救生知识与技能的场所,标志着该市公安局的现场急救救护培训和心理健康保健从此更加系统化、规范化和制度化,有利于建立现场急救

救护培训长效机制。通过培训,公安干警在执行任务时能够更好地保护人民群众的生命安全,能够有效进行自救互救,进一步提升了处警能力。

据悉,为保障基地工作的有序开展,舟山市红十字会着力加强基地的师资队伍,并为基地配备了先进的救护培训教学器材。经过培训,首批62位警官获得了红十字现场救护员证书。(刘文琴)

桐乡:急救救护培训进“网格”

3月18日,桐乡市红十字会在濮院镇举办红十字急救救护培训班,来自濮院镇各网格专业服务队及市场联合执法办的180多名网格管理员参加培训,这标志着桐乡市红十字会救护培训进网格活动正式启动。

“网格化管理、组团式服务”是我省实现基层社会管理服务全覆盖的创新举措。桐乡市目前共有网格1999个,服务团队2827支。为将救护培训更好地送到居民手里,桐乡市红十字会主动与职能部门联系协调,将救护培训融入到一个个“网格”之中,既丰富了“网格”的服务内容,又使救护培训找到了良好的载体,覆盖面得以向全社会扩展。

本次培训主要包括心肺复苏、

创伤救护、意外伤害、灾害事故等现场急救救护知识及技能。目的在于使各网格的具体服务管理人员熟练掌握急救救护知识,能够作为“现场第一反应人”在突发事件来临时科学避险或及时、有效地开展自救互救,避免或降低伤害。同时进一步传播红十字精神,提升市民的文明素质和全市公共安全保障水平。

下一步,桐乡市红十字会将在此次成功试点的基础上,以点带面在全市所有网格推广救护培训知识,进一步提高网格专业队员在实际工作中的现场救护能力及服务管理水平,从而更好地为打造“平安桐乡”,构建和谐社会服务。(钱晓磊)

永嘉:邀请媒体下基层“晒项目”

3月5日,永嘉县红十字会邀请县电视台、新闻信息中心记者到岩坦镇督查“康恩贝健康之旅”项目落实情况。

督查人员先后到岩坦镇人民政府、岩坦镇中心卫生院、张溪社区卫生院、张溪村、源头村了解项目救助对象、药物发放使用等情况,听取镇红十字会、医务人员介绍项目落实情况,以及有关救助对象的信息反馈。通过督查,发现有关方面都能

较好地落实项目,但也存在患者领药不便、对药物不信任、用药随意等现象。该县红十字会领导根据督查情况,要求基层红十字会、医院等各方及时克服困难,严格按照要求落实好项目。

邀请媒体“晒项目”,可以让项目更透明、更健康地运行。本次活动是该县红十字会阳光运行项目,推进公信力建设的一次有益尝试。(高坚)

各地动态

杭州日前,杭州市红十字会为杭州预备役高炮团的60名官兵开展了急救救护知识培训,为他们详细介绍了救护新概念、心肺复苏、创伤救护、意外伤害预防等急救救护知识和技能,受到部队官兵的好评。今年,杭州市红十字会将深入开展急救救护培训进社区、进农村、进学校、进机关、进部队、进企事业单位活动,进一步加大急救救护知识的普及力度。(肖彩霞)

3月初,江干区红十字会发起以“爱心点亮梦想 情系留守儿童”为主题的爱心书籍捐赠活动,活动一开始就收到了该区财政局工作人员捐赠的200余册图书。该红十字会希望通过这一活动,汇聚微公益的力量,打造面向外来务工人员子弟的“红十字爱心书屋”,为该区外来

民工子女提供一个课外学习的园地,助力“小候鸟”健康成长。(王晨)

3月16日,下城区“幸福·救”在身边”课堂在该区行政中心开课,来自区委办、区政府办的12位机关干部成为首期学员。这是下城区首次尝试将救护培训知识纳入干部保健内容范畴。今后,该课堂将走进社区、走进企业,成为居民群众身边的课堂。(席筱君)

3月16日上午,淳安县红十字会、千岛湖初级中学联合在千岛湖广场举行第五届爱心义卖活动。千岛湖初中从2009年开始将每年的3月定为感恩奉献月,并开展系列活动。当天活动共募得爱心款项26424元,当场捐赠到淳安县红十字会,并将定向资助该校或结对

学校特困生。(徐富荣)

宁波3月20日,镇海区首个红十字会校园服务部在宁波大学科技学院法商学院成立。这支由70余名志愿者组成的“繁星”志愿者队将按照“人道、博爱、奉献”的红十字精神要求,积极开展“阳春三月放飞梦想”、“用行动拥抱无力感”世界地球日、爱心不毕业等“博爱”系列活动,努力打造一支高水准、高效率、有活力的高校红十字服务队。(陈彦翰)

台州“三八”节前,温岭市第四人民医院妇委会组织内科、妇科、心电图、保健科、皮肤科、药房等科室10名娘子军到松门镇荣华村开展“迎三八”义诊活动。活动持续了3个小时,共服务群众

109人次,发放药品价值700余元,受到了老百姓的欢迎。(林赛君)

3月12日,黄岩区学校红十字会组织建设推进会在黄岩第二高级中学召开。会议公布了10家首批教育系统团体会员单位,成立了6所红十字青少年急救救护培训基地,并部署了今年的学校红十字会组织建设工作。(蔡步文)

绍兴3月16日上午,来自绍兴市多家单位的78位电工,在市职业技术培训指导中心参加了红十字现场救护培训。该市根据行业特点,将现场救护培训分为救护员培训和普及性培训两大类。今年,市本级将培训救护员3000人,普及性培训1.2万人。(傅亮微)

“三八”节期间,新昌县红十字会、县级机关妇委会联合启动了女性救护普及培训活动。110余名妇女同志参加了首期培训。下阶段,该活动将举办救护员培训班,对考核合格者发放《红十字救护员证》。取得教育系统团体会员单位,成立了6所红十字青少年急救救护培训基地,并部署了今年的学校红十字会组织建设工作。(张玉秋)

舟山日前,普陀区“康恩贝健康之旅——心脑血管疾病防治(2013年)博爱专项行动”在勾山街道曙光社区正式启动。启动仪式上,康恩贝集团捐赠了价值近80万元的天保宁药品,普陀区红十字会提供了价值近20万元的防治心脑血管疾病药品和其他常用药

物。活动现场,38名勾山街道的困难心脑血管疾病患者领到了赠药。此次活动将使该区1000名困难心脑血管疾病患者受益。(吴昊)

衢州近日,衢州市红十字会现场救护培训项目再次被列入市政府十大为民办实事项目。今年,该市红十字会计划培训救护员7500名。并将在机关公务员、党校干部培训、万名农民素质培训等领域拓展联合办学机制,争取更大范围、更深层次地开展好这项工作。(盛晓平)

日前,江山市红十字会以开展“三走进”活动为契机,为偏远山区困难群众送去价值8万元的衣服、鞋子等博爱物资,着力为弱势群体帮困送暖。(陈凤斌)